

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Об Уставе Коммунистической партии Советского Союза Резолюция XXII съезда КПСС

(Принята единогласно 31 октября 1961 года)  
Заслушав и обсудив доклад секретаря ЦК КПСС товарища Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:  
Утвердить представленный Центральным Комитетом КПСС Устав Коммунистической партии Советского Союза.

## Совещание по вопросам сельского хозяйства

2 ноября Президиум ЦК КПСС созвал в Кремлевском Дворце съездов совещание по вопросам сельского хозяйства. В работе совещания приняли участие делегаты XXII съезда КПСС — руководители республиканских, краевых, областных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, работники сельских райкомов партии, директора совхозов, председатели колхозов, агрономы, зоотехники, ученые, новаторы сельскохозяйственного производства, а также работники аппарата ЦК КПСС, плановых и сельскохозяйственных органов, редакций центральных газет и журналов.

Тепло встретили собравшиеся руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Перед собравшимися с речью, посвященной конкретным задачам в области сельского хозяйства, выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Товарищ Хрущев подчеркнул, что в Отчете Центрального Комитета, в докладе о проекте Программы и резолюции съезда поставлены основные задачи в области сельского хозяйства. Съезд наметил перспективы развития сельского хозяйства, определил уровень производства, которого должна достигнуть наша страна в ближайшие годы.

Вскоре после съезда, сообщил товарищ Хрущев, Центральный Комитет партии и правительство проведут зональные совещания работников сельского хозяйства. На этих совещаниях будут конкретно рассмотрены задачи колхозов и совхозов различных зон страны, обсуждены мероприятия, которые необходимо осуществить в ближайшее время для резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Советский народ уже в 1962 году должен почувствовать реальные плоды осуществления тех мероприятий по сельскому хозяйству, которые намечены XXII съездом партии.

В своем выступлении товарищ Хрущев сказал, что первоочередным и важнейшим является вопрос правильного использования земли, изменения структуры посевных площадей с целью увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Большую роль в подъеме сельского хозяйства должны сыграть опытно-показательные совхозы и колхозы, на примере которых надо учить как руководящие кадры, так и широкие массы колхозников и рабочих совхозов. Сейчас исключительное значение приобретает распространение опыта лучших колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства.

Большое внимание товарищ Хрущев уделил вопросам подбора и воспитания кадров директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей сельскохозяйственных органов.

Н. С. Хрущев призвал колхозы и совхозы разработать конкретный план производства мяса, с тем, чтобы каждый колхоз и совхоз имел, как минимум, 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий. Было подчеркнуто, что нам надо отказаться от учета производства мяса в так называемом живом весе. Главным и единственным должен быть показатель производства мяса на 100 гектаров пашни и угодий в убойном весе.

Особое внимание уделил товарищ Хрущев возделыванию во всех зонах страны кукурузы как на сухое зерно, так и на силос с початками высковой спелости, а также сахарной свеклы, кормовых бобов, гороха.

Товарищ Хрущев остановился также на вопросах семеноводства бобовых и зерновых культур, механизации сельского хозяйства, увеличения производства удобрений, совершенствования структуры сельскохозяйственных органов и усиления их связи с жизнью, подготовки и переподготовки кадров директоров совхозов, председателей колхозов, агрономов и других сельскохозяйственных работников.

Заканчивая свое выступление, Н. С. Хрущев указал на необходимость повысить роль сельских райкомов партии, которые должны стать действительными организаторами колхозников и рабочих совхозов на решение поставленных задач.

Мы должны все сделать, не пожалеть сил для того, чтобы Программа Коммунистической партии была выполнена. Это и будет прославлять наше время, нашу партию, наш народ, наше марксистско-ленинское учение.

ТАСС.



— В решениях съезда — мысли народа, — говорит машинист комбайна первого участка шахты «Польсаевская-2» П. Муратов. — Все намеченное обязательно сбывается, если каждый из нас будет работать, не жалея сил. В октябре мы выдали эшелон сверхпланового топлива. Так же хорошо будем трудиться и впредь.

На снимке: машинист комбайна участка № 1 шахты «Польсаевская-2» П. Муратов.

### В ПРАКТИКЕ ТАКОГО НЕ БЫЛО

В раскомандировке горного участка Байкаимского шахтостроительного управления треста «Лениншахтострой» собралась бригада коммунистического труда имени XXII съезда партии Юрия Сергеевича Леончика. Проходчики брали обязательство достойно встретить 44-ю годовщину Великого Октября. Они решили в самый короткий срок произвести навеску проводников скипо-клетьевого ствола шахты «Комсомолец». Для каждого было ясно, что работа трудная и, чтобы ускорить ее, решили работать в три смены.

Успех не заставил себя долго ждать. За пять дней, в трудных условиях (большой приток воды) коллектив коммунистического труда подвесил 280 погонных метров проводников скипо-клетье в ого створа.

По мнению специалистов в практике нашего города еще не было случая, чтобы такой объем работ выполнялся за пять рабочих дней. Это — рекордный успех бригады.

Б. ПИЩИКОВ,  
рабкор.

## Трудовой подъем не спадает

Коллектив шахты «Журилка-3» брал на себя обязательство выдать к дню открытия XXII съезда партии 12 тысяч тонн угля сверх плана. Он доложил съезду, что обязательство перекрыто. Сверхплановый счет составил 17.522 тонны. Замечательно трудились горняки в дни работы съезда. Родина получила от журильцев свыше четырех тысяч тонн дополнительного топлива.

Умение и настойчивость проявили в преодолении производственных трудностей коллективы участков, которыми руководят тт. Мальцев, Свинтицкий, Бондарен-

ко. Они не только выполнили октябрьский план, но и дополнительно дали свыше трех тысяч тонн угля, а сквозная комплексная бригада участка № 3 Валентина Громадюка выдавала за сутки 310—320 тонн угля при плане 250.

Хорошо работает на 2-м участке комсомольско-молодежная бригада А. Х. Марграфа. Около двух тысяч тонн угля дала она сверх плана в октябре.

С огоньком трудятся члены бригады Александр Бокон, Анатолий Атапин, Федор Хусаинов, Константин Юрьев, взрывник Гиро.

Проходчики участка № 8, которыми руководит тов. Потанов, выполнили годовые обязательства к 1 октября. Вместо 60 погонных метров прошли сверх плана 97 метров, сэкономили 3000 рублей государственных средств. К 44-й годовщине Великого Октября они решили довести сверхплановые уходы до 170 погонных метров.

Горняки шахты горячо одобряют решения съезда партии и обещают приложить все силы, всю энергию на претворение в жизнь величественной Программы.

М. ИЛЬИН.

## Годовой план выполнен досрочно

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, с большим подъемом работают горняки бригады, возглавляемой Степаном Ивановичем Хомяковым (участок № 2 шахты имени Ем. Ярославского). Об этом коллективе можно сказать только хорошее. Из месяца в месяц он работает с большим перевыполнением плана.

Когда бываешь в забое С. И. Хомякова, прежде всего, чувствуется, что здесь есть настоящий хозяин, хорошо знающий своих людей и возможности каждого. Все у него продумано и учтено, не ускользнет ни одна мелочь. Сознание ответственности за выполнение государственного плана по добыче угля — главная черта его характера.

На шахту Степан Иванович пришел молодым пареньком в мае 1955 года. Долгое время работал установщиком, затем в 1958 году был переведен горнорабочим, стал специалистом своего дела.

Нелегкий шахтерский труд сытоил 12 горняков бригады в хорошую и дружную семью, где все за одного и один за всех. Сам

### НАЧАЛИ ТРЕТЬЮ ТЫСЯЧУ

Комплексная организация труда заставляет шахтеров несколько по-иному думать о работе, о будущем. Как никогда при такой организации возрастает чувство коллективной ответственности за судьбу плана. Теперь приходится беспокоиться не только о себе, о создании фронта на свою смену, а думать о всех. Это хорошо поняли горняки 64-й лавы второго участка шахты «Комсомолец». Конечно, нелегко перевыполнить план, хотя бы на 20 тонн, но в том-то и интерес, чтобы, преодолевая трудности, добиться успеха. Октябрь был особенно плодотворным. Горняки лавы приплюсовали к ранее добытым сверхплановым тоннам еще тысячу тонн угля.

Особенно значительного успеха добились в прошлом месяце звенья тт. Бауэра и Макушенко. Каждое из них перевыполнило задание на 600 с лишним тонн.

бригадир не просто дает указания, а всегда берется за сложную работу.

Отличная трудовая дисциплина — залог всех успехов в работе бригады.

Нельзя не отметить горнорабочего тов. Подоленского, проработавшего на шахте 26 лет, Леонида Засожанского, Ярослава Строчака, Василия Василенко и других, которые по-коммунистически относятся к своим обязанностям, невыполнение сменного задания считают позором.

Хорошо потрудились коллектив в предсъездовские дни. Ко дню открытия XXII съезда КПСС шахтеры брали обязательство выдать сверх плана 500 тонн угля. А выполнили его к 10 октября. Потом на собрании пересмотрели обязательство, и к 17 октября выдали на-гора дополнительно еще 200 тонн угля. Всего в октябре бригадой было выдано 1.385 тонн сверхпланового угля.

Соревнуясь за достойную встречу 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, бригада решила выполнить годовой план к 7 ноября. Слово свое горняки сдержали: годовой план был выполнен 3 ноября.

А. НЕКРАСОВ.



Исторические решения XXII съезда КПСС каждому прибавляют сил, воодушевляют на ударную работу. Когда в Москве проходил XXII съезд, бригада В. Первунина с участка № 9 шахты «Польсаевская-3» ежедневно выдавала сверхплановое топливо. Из лавы № 21 в октябре было добыто около двух тысяч тонн угля дополнительно к заданию. Большую часть его добыла бригада т. Первунина.

На снимке: бригадир участка № 9 шахты «Польсаевская-3» В. Первунина.

В отчетном докладе XXII съезду КПСС товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул: «Переход к коммунистическим принципам возможен, но не ранее того, как достигнет высокого уровня сознание людей...»

Большую работу с людьми обязаны вести учреждения культуры нашего города. Они должны стать центрами формирования у советских людей эстетических и художественных вкусов, помогать человеку расти духовно. Этому требуют задачи коммунистического строительства. Недаром в отчетном докладе XXII съезду партии говорится: «В современных условиях надо уделить серьезное внимание эстетическому воспитанию, формированию художественных вкусов у всех советских людей, объявить решительную борьбу безвкусице, в чем бы она ни проявлялась — в формалистических увлечениях или в мешанинских представлениях о «красивом» в искусстве, в жизни, в быту».

Знакомая в последнее время с работой учреждений культуры города, ясно видишь, что задачи, выдвигаемые современным днем, во многом не поняты теми людьми, которые призваны вести культурную работу в рабочих коллективах. Яркий пример тому — работа клуба шахты имени С. М. Кирова.

Банально начинать разговор с руководства работой клуба, но это просто необходимо. Уж больно ответственна роль руководителя на таком важном участке воспитательной работы. В шахтовом клубе создано явно ненормальное положение. За короткий промежуток времени здесь сменилось более десяти заведующих. На их должность, как это ни странно, вслед за действительно хорошими, умелыми организаторами попадали пьяницы, развратники, преступники — люди далекие от самой элементарной культуры. А сейчас клуб вообще без «хозяйина». Руководители кружков художественной самодеятельности предоставлены сами себе, не ведется никакой плановой работы. Что, например, было интересного в клубе в октябре? 11 октября был проведен вечер танцев, 17 октября — участники художественной самодеятельности дали два концерта в комбинате перед нарядами. Вот и все. (От бедности мы даже не поестесались рядовой вечер танцев приписать к интересным мероприятиям).

Может быть, октябрь исключение? Ничего подобного. Сентябрь выглядит еще более скучным и серым. Месяц тому назад был проведен вечер встречи ветеранов труда шахты с молодыми горняками. Это мероприятие зафиксировано в толстой ведомственной книге. В определенной графе стоит знак, именуемый «галочкой». А на вечер присутствовало 3—4 десятка человек: в основном — ветераны труда. В остальные дни в клубе без устали «крутили» кинофильмы. Зачастую в полупустом зале.

Почему все так происходит? Да потому, что работники клуба не знают интересов и запросов горняков. А интересы рабочих настолько возросли, что ушли далеко вперед от интересов клубных работников.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр. № 222 4 ноября 1961 г.

## НА ОТШИБЕ

Что же хотят видеть в своем клубе горняки-кировцы, как они оценивают его работу? Вот что нам ответили на этот вопрос:

### Н. ПОТЛОВ, люковой участка № 3

Было бы просто здорово, если бы, скажем, кто-нибудь из клубных работников пришел к нам на участок и задал этот вопрос. Шахтеры раздражились бы его как следует. Но и подсказали бы много интересного и полезного. Лично я частенько заглядываю в наш клуб. Именно заглядываю, потому что пробыть там долго просто невозможно. От скуки умереть можно. И где? В клубе. Вам не смешно?

Шестой год я работаю на шахте. От посещения клуба осталось всего одно светлое воспоминание. Помню, как год назад наш участок проводил совместно со вторым вечер отдыха. Интересно и весело он прошел. Все остались довольны.

### И. МЫШКИН, электрослесарь участка № 7, В. КАЗАНИН, помощник начальника участка

Что мы хотим видеть в нашем клубе? Да разве все перечислишь... Бедны на выдумку наши клубные работники. Подумайте сами, в клубе у нас даже не проводятся читательские конференции, дискуссии по вопросам литературы, искусства... Думаем, что желающих принять участие в этом у нас нашлось бы достаточно. Главное — уметь заинтересовать людей. Знаете, как наши спортсмены это делали? Они приходили на участок, беседовали с рабочими, рассказывали о самом интересном в спортивной жизни города. Результат налицо: у нас на участке стало много спортсменов, которые регулярно занимаются в секциях. А вот в художественной самодеятельности нет ни одного человека... Это же смех, из такого многочисленного коллектива шахты в художественной самодеятельности участвуют от силы 30 человек.

Но ведь нельзя ограничивать всю работу клуба проведением только вечеров отдыха. Клуб должен учить нас чему-то полезному. Разве нельзя устраивать в нем интересных деловых встреч? Так сказать для души и сердца. Организовать нечто «клуба интересных встреч»? Конечно, можно. У нас почему-то этого не делается.

Или о кинофильмах. Посмотрят горняки, выйдут из зала — и сколько же здесь можно услышать интересных, противоречивых суждений о содержании фильма, об игре артистов. А почему хотя бы изредка не устраивать после просмотра фильма его обсуждение? Да пригласить сюда людей хорошо знающих искусство кино.

И еще. Работники клуба, если и ведут какую-то работу среди горняков, то в основном среди молодежи. А люди старшего поколения, пенсионеры? Разве нельзя ничего придумать для них? Культурно расти человеку, обогащаться знаниями о прекрасном никогда не поздно. Очень жаль, что клуб не может «притянуть» к себе людей, заинтересовать их.

Работники клуба не знают, чем живут горняки нашего участка, а мы не знаем, что делается в клубе. Даже о вечере встречи с ветеранами труда у нас узнали немногие, да и то случайно.

☆☆☆

Даже из этих немногословных ответов становится ясно, что дела в клубе шахтеров обстоят из рук вон плохо. Не чувствуется, чтобы и шахтовый комитет был по-настоящему обеспокоен плохой работой клуба. А отдельные хозяйственные и партийные руководители темат себя надеждой на будущее: вот, мол, отдадут шахте Дворец культуры угольщиков, тогда-то мы возьмемся за дело.

А не стоит отдавать! Надо научиться работать с людьми у себя. Будут тесны рамки клуба — можно прицеливаться на Дворец. А пока это рано. В клубе царит скука. Хозяева клуба — рабочие шахты проходят мимо него...

Проходят мимо! Это, пожалуй, самая верная оценка его работы.

## Они встретились на съезде



На снимке: группа делегатов съезда. Слева направо — бригадир комплексной бригады шахты имени Лутугина Сталинской области Герой Социалистического Труда А. А. Кольчак, бригадир шахты 4—9 Сталинской области М. И. Телитченко, Герой Социалистического Труда В. И. Гаганова и слесарь завода «Красный экскаватор» (Киев) Герой Социалистического Труда Ю. Н. Куцкий.

Они встретились на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза. Этим людям есть о чем поговорить, чем поделиться. Много интересного узнали друг от друга Герои Социалистического Труда. И все, что узнали, они увезут с собой на родные предприятия и применят в жизни.

Фото А. Батанова.

Фотохроника ТАСС.

## СЧАСТЬЯ ВАМ В ЖИЗНИ!

Как только комсомольцам ЦММ треста «Ленинголь» стало известно, что монтер телефонной станции Анатолий Карпов сделал предложение обмочнице электроцеха завода «Красный Октябрь» Гале Пономаревой, сразу же было решено готовить комсомольскую свадьбу. Не захотел остаться в стороне и завод. Два больших коллектива стали готовиться. Но для этого были нужны средства. И комсомольцы того и другого предприятий провели несколько воскресников.

К трем часам дня в прошедшее воскресенье к красному уголку завода «Красный Октябрь» подходили люди. На комсомольскую свадьбу были приглашены старейшие рабочие и руководители двух предприятий. Ровно в 3 часа дня к зданию мягко подкатила «Волга». Из нее вышли молодожены. С хлебом и солью встретили их товарищи.

Затем 150 человек сели за праздничный стол. Молодых поздравляли, желали счастья в жизни, и, как всегда на свадьбах, кричали «горько».

Комсомольцы ЦММ подарили молодоженам стол, стулья, сервиз, а администрация ЦММ — квартиру. Не обошлось без шуток.

— Э-х, не все вы, товарищи, предусмотрели. Ведь в вашей квартире будет муж, — сказал представитель завода, — а где он будет лежать, читая газету? — На оттоманке. Вот завод и дарит ее.

Шутка вызывает смех. За ней следует еще. Затем зал наполнился мелодией вальса. Молодежь идет танцевать, а те, что постарше, глядя на них, вспоминают свои свадьбы.

Мужем и женой стали два комсомольца. Их товарищи по труду знают, что Анатолий и Галина сумеют жить так, чтобы их семья была здоровой ячеей коммунистического общества и от души желают им такого счастья.

## НОВОСТИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИИ

### Засол грунтов в зиму

Всем нам известно, что в зиму производят засол капусты, огурцов, помидоров и других овощей. Оказывается, что можно производить засол грунтов. Это делается для предотвращения замерзания земли в зимнее время.

Осенью грунты, которые должны разрабатываться зимой, обрабатывают солями: хлористым натрием (поваренная соль) и хлористым кальцием.

Соль наносится на поверхность грунта при горизонтальных площадках. При наличии уклонов, чтобы соль не смывалась осенними дождями, равномерно насыпанная соль запахивается на глубину 10—20 см. В целях создания наибольшей концентрации, засоление растворами не рекомендуется.

Концентрация засола зависит от температуры зимой. Так, при строительстве Братской ГЭС хлористого натрия наносилось от 10 до 15 кг на квадратный метр, в районе Ленинграда достаточно было 6—10 килограммов.

Количество хлористого кальция на засол грунтов примерно такое же, как и хлористого натрия. При

этом следует учесть, что поваренная соль стоит дешевле хлористого кальция. Особенно эффективно применение засола при

### Использование открытого полигона железобетонных изделий для работы зимой

Существующие полигоны для изготовления сборных железобетонных изделий имеют существенные недостатки при работе в зимнее время.

В тресте «Сталинскметаллургстрой» работают два полигона, изготавливающие крупногабаритные изделия: фермы, балки, колонны, при любой температуре зимой. Укладка арматуры и бетонирование конструкций производится в установленных над пропарочными камерами передвижных формовочных отделениях.

Формовочное отделение размерами 30×4,5 м, высотой 3,5 м

### Бесканальная прокладка теплопроводов

На Выставке достижений народного хозяйства на открытом стенде павильона «Строительство» демонстрируются образцы бесканальной прокладки теплопроводов.

Прокладка теплопроводов осуществляется в асбоцементных скорлупах с матрацами из мине-

глинистых талых грунтах. Засол грунтов может быть применен при устройстве котлованов и траншей любых сооружений.

состоит из металлического каркаса с ограждающими конструкциями из деревянных щитов с прокладкой толя и служит тепляком при формовке изделия. Тепляк оборудован передвижными бункерами.

Отопление тепляка производится калорифером. Перед формовкой изделий на пропарочную камеру стенда по рельсам надвигается тепляк.

Данное предложение может найти применение на Ленинском полигоне, открытом полигоне завода КПД.

ральной ваты. Подобный метод прокладки дает большую экономию в строительных материалах. Так, при прокладке трубопровода диаметром 500 мм на один метр трубопровода расходуется: асбоцемента — 0,164 кубических метра, стали — 6,8 кг, стальной сет-

ки — 3,27 кг, минеральной ваты — 0,16 куб. м, болтулина — 7,4 кв. м.

Там же демонстрируется прокладка трубопровода в непроходных каналах из сборного бетона. Расход бетона на метр канала составляет всего 0,23 куб. м.

### Механизм для нарезки щелей в мерзлом грунте

На Выставке достижений народного хозяйства пропагандируется механизм для нарезки щелей в мерзлом грунте с двумя барами на тракторе С-80, с использованием двух баров машины КМП-2.

Испытания показали, что этот механизм может в час прорезать до 60 метров щели при глубине промерзания грунта в 1 метр.

Для опускания и подъема баров агрегат оборудован ручными рычажными лебедками. Механизм обслуживается одним рабочим — трактористом. Бары опускаются до соприкосновения с землей и под действием собственного веса врезаются в мерзлый грунт. Глубина резания до 1,7 м.

В тресте «Ленинскшахтострой» прошлой зимой для нарезки щелей применялась врубовая машина, передвижающаяся собственным ходом. Ее испытания показали хорошие результаты.



